

明交规、知危险、会避险——

# 小记者228国道边感受交通安全

□记者 洪为亮/文 夏彬彬/图

“道路千万条，安全第一条”“红灯是堵墙，千万不能闯”“货车盲区大，出门要远离”……11月5日，百余名本报小记者，来到盐城市公安局交警支队228国道大队，接受交通安全教育，感受交警职业特点，共话安全文明出行，度过了一个有意义又充实的周末。

## “沉浸式”学习交通出行常识

在前往228国道的路上，小记者们兴致盎然，充满期待。北师大盐城附属学校一(9)班的金煜哲开心地唱起《孤勇者》，引得同学们纷纷跟唱，车厢内一片欢腾。在G228与S349交叉路口，228国道大队民警前来迎接小记者，一上车就播放起了交通安全宣传公益视频，手把手教起了小记者们安全带的正确使用方法。

“小记者们，你们有没有遇到过交通事故？”228国道大队民警李树群话音刚落，车内就有14名小记者举起小手。“小车将我奶奶的肋骨撞断，主要是奶奶闯红灯了。”“爷爷骑电动车没戴头盔，被车撞倒后，脸和头部都撞出了血。我戴

了头盔，一点也没有受伤”。小记者的讲述，让大家都陷入了深思。

李树群由此介入开始普及：骑乘电动自行车戴好安全头盔，发生事故时能有效保护头部不受伤害，能将伤亡风险率降低60%~70%，驾乘车辆要规范系好安全带，未系安全带发生事故死亡风险率是系好安全带的37.7倍。

“安全头盔安全带，你是守法小可爱！”在交通安全主题课上，盐城交警丹丹和小记者们一起唱起了童谣，给小记者们发放交通安全课外读本，赠送笔袋、文具等精美小礼品。现场的掌声、笑声、欢呼声此起彼伏，将课堂氛围一次次推向高潮。



## “体验式”感受交通安全隐患

“小记者们，我是交警无人机‘小飞’，我要开始巡逻啦！”

在228国道黄尖服务区警务站旁，小记者们兴高采烈地向无人机挥手致意。

“小飞”缓缓从机库升起、盘旋，它可以实现定时定向巡航、实时喊话提示、采集违法信息等功能。这些都让小记者们充满了好奇与向往。

“未满12周岁不得骑电动自行车上路，请后退两步”“按照交通信号灯指示通行，请前进两格”。在交通安全飞行棋游戏中，小记者玩中学、学中玩，潜移默化中加深了他们对交通安全知

识的记忆。

“大货车有多少个盲区？盲区的范围有多大？”为了让小记者们更直观更全面地了解汽车盲区知识，民警特意将小记者们一一抱上了大货车驾驶室。小记者坐在驾驶室，发现一点都不看不站在车前和车身周围的同学们，才真正发现了盲区的危险，纷纷表示在日后的出行中，一定要远离大型车辆。

交通事故警示视频、西瓜碰撞头盔实验、酒醉驾场景感受……一个个交通安全体验项目让小记者们切实感受到出行风险无处不在，交通安全务必重视。

## “互动式”传播文明交通理念

在228国道大队二楼联勤指挥中心内，小记者们彻底感受到什么叫交管“高科技”。一块块大屏幕上，228国道上的车流量、路域环境等一一展现。指挥中心可以与每一位执勤的交警、每一辆巡逻车实现实时视频与通话，确保随时随

地排除任何一处安全隐患。为了让小记者们更加了解交管工作，万爱品用对讲机指令正在执勤的交警，交警接到指令后，立即驾车与附近警力配合，演示如何拦截违法车辆，让小记者们瞠目结舌、大开眼界。

在228国道大队，万爱品还向小记者们详细讲解如何拨打报警电话、如何正确过马路以及交通标志标线的意义和作用，教育他们任何时候都要做到知危险、会避险。

“我要将今天学到的交通安全知识回去教给爸爸妈妈、爷爷奶奶。”“我要告诉同学们马路不是游乐场，不可以嬉戏打闹。”“我以后也要当交警，一起宣传交通安全。”……活动最后，盐城交警还向小记者们颁发了“小小交通安全宣传员”的胸卡。

小记者们纷纷表示此次活动既有意义又有收获，将与交警一起做好交通安全知识的普及，弘扬文明交通正能量。

